

# 连日阴雨，“水滑现象”导致交通事故多发

## 杭州高速交警教您如何预防

见习记者 刘君怡  
通讯员 宋敢 吴彬

受冷空气影响，杭州已连日阴雨，导致交通事故多发。杭州市公安局高速交警支队四大队这几天就处置了多起交通事故，大多是由于“水滑”引起的单车事故，好在都只是车辆受损，未造成人员伤亡。

3月21日，四大队辖区部分路段小雨，路面湿滑。19时13分许，S14杭长宜高速杭州方向40km+200m处，一辆浙A牌照的重型半挂货车撞向中央护栏后车头发生180度扭转被卡，占用超车道，“当时后车轮打滑，整个车都不受控制，所幸人没事。”驾驶员丁某说。

21时29分许，大队指挥中心接处警电话再次响起，一名司机报警称，S14杭长宜高速杭州方向38公里附近，一辆浙C牌照箱式货车撞鱼石岭隧道壁事故，占用隧道第一车道，无人员受伤。该事故也

是因为隧道内路面湿滑引起车辆打滑从而碰撞隧道壁的。

民警现场调查取证发现，这两起事故都和“水滑现象”有关。原来，在潮湿天气或雨天，道路表面会覆盖上一层水膜。汽车在路上高速行驶时，水膜会对轮胎产生动压润滑作用；当达到一定车速时，动压润滑和水膜升力共同作用会使轮胎与道路表面脱离，轮胎滑行于水膜之上，这种现象就称为“水滑现象”。“像很多人小时候在河边玩的‘打水漂’，其实也是‘水滑现象’的表现之一。”民警介绍说，当车辆达到一定的速度或水膜达到一定的厚度时，轮胎与地面接触区消失，形成“水漂”状态，“发生‘水滑现象’时是非常危险的，这时轮胎失去附着力，严重时整个车辆会突然变向，甚至翻车。”

为此，杭州高速交警特地整理了与雨天有关的行车注意事项：

1、车辆尾灯要打开。白天也要尽量

打开车辆尾灯，雨雾天气会影响行车视线，打开尾灯能让后车从更远的距离发现你，从而有更宽裕的时间应对各种情况。

2、小客车尽量走中间车道。小客车由于车速快，遇到积水路段更容易发生“水滑现象”，而高速公路正常路段的道路设计排水是往两侧排的，所以三车道以上的路段，中间车道的积水情况会相对较好。

3、远离大型车辆。大型车辆行驶过程中产生的水雾会严重影响后方车辆的行车视野，严重时会导致后方车辆盲开，如果需要超车，也应尽量快速超越，有条件的路段可以间隔一个车道超车。

4、大型车辆要关注车辆轮胎。大型车辆虽然行驶速度不算快，但长时间的行驶往往容易忽略轮胎的磨损情况，天气好的时候影响不是很明显，一旦遇到下雨，就极易发生打滑侧翻等现象。

## 通报严惩



近日，辽宁省纪委监委通报8起粮食购销领域腐败问题典型案例，多名官员因弄虚作假、违规为他人谋取利益并收受贿赂、非法获取巨额利益等违法违纪行为被依法判罚查处。

新华社 王鹏

## 把快递代收点 当免费“盲盒机”？ 法官：价值不大也能构成盗窃罪

通讯员 秀湖 秀舟  
本报记者 陈贞妃

自己丢了一个包裹，就偷走更多别人的快递，价值不大就没事了吗？近日，经嘉兴市秀洲区检察院提起公诉，男子陈某因犯盗窃罪，被秀洲区人民法院判处拘役5个月，缓刑8个月，并处罚金2000元。

陈某住在秀洲某小区。2022年10月底，陈某去小区外的菜鸟驿站取快递时发现包裹丢了。因为东西不贵，陈某并未打算索赔，但觉得心里很不爽。

几个星期过去，想到自己快递被偷，陈某依然忿忿不平，“既然别人能拿走我的快递，那我也可以拿别人的。”于是，他直接骑电瓶车去菜鸟驿站，随手从货架上拿了2个盒装的快递。回小区时，看到门口的快递点也有不少快递，他观察了一下周围没人，又顺手牵羊拿走其中1个。

回到家拆开这些快递，分别是咖啡豆、蓝牙音箱和暖风机，这样开“盲盒”的体验让陈某感觉良好。之后，他又多次在小区门口的快递点和菜鸟驿站作案，前后共盗窃8个快递，价值约1000元。直到多名快递主人向菜鸟驿站老板反映快递丢失，老板查看监控后报了警。

“我偷的快递价值都不是很大，想想应该不会有什么严重后果。”案发后陈某这样说。

案件承办人指出，对于一些特定的盗窃行为，只要实施了，即使达不到数额较大的条件，因该行为的社会危害性，也构成犯罪。这些行为包括：多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃。本案中，陈某出于报复心理多次偷窃他人快递，价值虽然都不大，但他以非法占有为目的，多次盗窃他人财物，其行为已经构成盗窃罪。

## 小伙认罪认罚后脱逃 检察撤回量刑从宽建议

通讯员 何若愚

自愿签署了《认罪认罚从宽具结书》之后，竟然又逃离？为此，诸暨市检察院撤回了从宽量刑建议。

2022年，小王跟着哥哥到诸暨打工。因与哥哥发生矛盾，小王赌气离家出走。很快，小王身上的钱花完了。6月的一天凌晨，他摸黑进了一家培训机构，将里面的空调偷走并销赃。该机构老板报案，小王很快落网，之后案件移送至诸暨市检察院。

审查起诉阶段，承办检察官依法告知小王认罪认罚从宽制度的相关规定及法律后果。小王对检察机关指控的犯罪事实、情节及定性无异议，表示愿意认罪认罚，并在律师见证下自愿签署《认罪认罚从宽具结书》。

鉴于小王认罪认罚并积极退赃、退赔，因小王曾有盗窃前科，承办检察官给其作出拘役四个月并处罚金的从宽量刑建议，并继续对其取保候审。然而，在法院审理过程中，法官却联系不上小王了。检察官、民警给其打电话、发短信通知到案均无果。

2022年11月，小王在嘉兴被抓获归案，并承认自己因害怕受到刑事处罚而脱逃，诸暨市检察院撤回了对小王认罪认罚量刑建议。日前，小王因犯盗窃罪被法院判处拘役五个月十五天，并处罚金2000元。

## 私拆废旧电器被罚

见习记者 张昉宇 通讯员 李烨青

近日，绍兴市生态环境局越城分局接到举报线索，称沥海街道某企业存在私自拆解处理废旧电器电子产品的情况。执法人员立即赶往现场，发现该企业正在进行拆解作业，却未能提供废弃电器电子产品处理资格等相关资料文件。

经查，该企业从2022年8月开始采购废弃电器电子产品共169台，合计9300元，目前部分电子产品已拆解但未销售。根据《废弃电器电子产品回收处理管理条例》相关规定，该企业被处以罚款5万元并停业的处罚。

“类似这样私自拆解废旧电器电子产品的情况并不鲜见。”越城生态环境分局相关负责人说，到期报废的电子产品若处置不当，其中包含的危险物质就会破坏生态环境，损害人体健康。规范相关废旧资源利用是绍兴市建设“无废城市”的重要一环，为此他们充分发挥相关法律法规的规制作用，加大打击力度，规范废旧家电回收拆解业务。

相关负责人提醒，老百姓如果家里有废旧电器电子产品，可以找推行“以旧换新”政策的商家进行置换或通过特定渠道捐赠，若需要回收，一定要找正规的回收机构，保证废弃电子产品得到妥善处理。而从事该行业的经营者也需谨记，要依法依规取得废弃电器电子产品处理资格后才能开展生产经营。

## 浙江省浙商资产管理股份有限公司永康市拓锋工贸有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据浙江省浙商资产管理股份有限公司与永康市拓锋工贸有限公司签署的《债权转让协议》【协议编号:ZSSBJXZH06221020076-2301001】，浙江省浙商资产管理股份有限公司已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利（包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损失赔偿权）依法转让给永康市拓锋工贸有限公司。浙江省浙商资产管理股份有限公司与永康市

拓锋工贸有限公司联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。

永康市拓锋工贸有限公司作为上述债权的受让方，现公告要求下列借款人及其相应的担保人或其承继人，从公告之日起立即向永康市拓锋工贸有限公司履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任。

特此公告。

浙商资产联系电话:0571-89773800

拓锋工贸联系电话:15869269766

浙江省浙商资产管理股份有限公司

永康市拓锋工贸有限公司

2023年3月24日

贷款发放行	债务人	合同编号	本金余额	欠息余额	代垫费用	担保人
上海浦东发展银行股份有限公司金华永康支行	永康市蒲菲进出口有限公司	14222013280605	6,033,902.45	5,421,625.26	18,030.00	永康市蒲菲进出口有限公司、浙江凯顺工具有限公司、程浩胜、应绍红、胡浩忠、程瑞玉、应江潮、徐静、武义县耀辉日用制品有限公司(现更名为浙江耀辉工贸有限公司)、黄刚毅、李伟峰

注:1、清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人，担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的，以签署的合同等法律文件约定为准。

2、本公告清单列示截至2022年3月31日的贷款本金余额，借款人和担保

人应付给永康市拓锋工贸有限公司的利息、罚息、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算，实际计算与欠息金额不一致，以实际计算为准。已经进入诉讼程序的，并已由浙江省浙商资产管理股份有限公司垫付的应由借款人及担保人负担的诉

讼费、执行费等以有关法律文书确定的金额为准。

3、若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。